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Första Afdelningen*
Om Planeterna .

Den herrskande planeten är och blir
har alltid Hy men; en huld, vänlig stjer-
na af mycken betydelse ; här en ganska
klar glans, som den lånar ifrån Venus;
står denna planet ganska nära, och ar af

eldig natur, dock icke i så hög grad som

Venus. Kommer han denna planet allt-
för när, så blir han förmörkad, gor ött

ofruktbart år, och don alltför eldiga kon-

junktioncn förderfvar de frukter som bäst
trifvas i lagom värma.

Venus, den andra planeten, ar gan-
ska eldig, och dess strålär kunna blifva

farliga, då de falla lodrätt på hufvudct.
Den försvinner vanligen i gryningen och

skypiniugen, då Hymen svingar den gyl-
dene facklan på hörisonfen. Venus har
cu liten drabant, som väl få Astronomer

.observerat, men som detoakfadt har myc-
ken inflytelse pS henne. Den befordrar

isynnerhet brodd och vext.

S a tmr n u s förlorar sig i strålarne
af dessa begge planeter och observeras

sällan; den flyr desto hastigare från ho-
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risonten, jn starkare och kraftigare de
första planeternes inflytelse är.

Mars synes sällan, och försvinner
hastigt under Hymens fackelglans.

Mercurius kommer stundom Ve—
nus ganska nära; men trifs icke väl i Hy-
mens närmare konjunktion.

J a p i t e r fattas.

Andra Afdelriingen.
Om Förmörkelserna.

Förmörkelser inträffa endast» då Hy-
men och Mercurius råka tilsamman; kom-
■mer Hymen då att stå framför denna pla-
net, så har en sådan förmörkelse ingen-
ting att betyda, men träder Mercurius för
Hymen, så följa stundom totala förmör—
kelser, som medföra vådliga följder, sjuk-
domar, gallfeber, lungsot, uppbrott, krig,
tvedragt och dyra tider. Lyckligtvis sö-
ker Hy men alltid att undvika total för-
mörkelse och att snr. ea sig förbi Mér—
curius.
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Tredje Afdelningen.
- o

Om Årstiderna.

DS solen om våren brinner alltför

liett, betyder sådant vanligtvis stormig oblid

Väderlek,svira iskor med bagrl och slagregn
om sommaren; om hösten sällan solsksu ,

men många kalla nätter och sträng vinter.

Lagom sommar värma gör att fruk-
ten bäst trifves. Då vår och sommar icke
varit alltför brännande beta, ges det ännu
om hösten en mängd sköna fruktbara

sommardagar, som göra att man litet mär-

ker förlasten af de förra årstiderna; kal-

la nätter förorsaka ingen skada, blott man

tager sig till vara för förkylning.
Vintern skänker ännu någon gång

ganska angenäma vederqvickande solskens-
blickar åt det förflutnas land, söm välgö-
raade uppvärma hjertat. Den som bar

en god spis och tillräckligt brännmateri-
alier skall också icke mycket känna vin-

terkylan, eller bittert beklaga sommarens

förlust*

Fjerde Afdelningen.
Om Sjukdomar.

Sjukdomar under Hymens milda re-
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gering liafva ofta ganska välgörande,'frukt-
bara följder, gå snart ofver, och stadga
hclsan så mycket starkare. Skulle någon
gång farliga planet-förmörkelser och kon-

jauktioner inträffa, som bebåda ledsam-
marc och farligai'e sjukdomar och olyc—
kor, så soke man att skydda sig så godt
man kan och att förhindra det skadliga in—

trycket af luften. En frodig och frisk
amma är ett universalmedel mot allt för-

giftande af modersmjölkens boimärts-es-
aens.

Femte Afdelningen»
Orn krig och fred.

Om man bör tro gamla estrolögiska
rön, så torde stundom, äfven under Hy-
meils fredliga spira, många små fejder
förefalla, som likväl alla lätt låta bilagga
sig, isynnerhet om man söker att aflägsna
den onda, fiendtliga Asmodi -svartsjuka.
Fredsluten inleder alltid Hymen sjelf;
merendels slutas de under lians ögon och
på hans mjuka sparlakans-thron. Med
tiden lära makar, liksom våra krigföran-de makter, atf inse, att med trnmpcnbet
uträttas ingenting, att man tv ex tom å öm-
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se sidor förlorar dervid, och då biifva
fredsbrotten alltid sällsammare, och kri-
gen, då dc någon gång utbryta, yara gnn-
ska kort.

'

Sjette Afdelningen.
Om såning och planterande!

Såning och planterande aro här <sgeni-»
ligen icke bundna vid viss tid pch stund.
Det beror %’lt efter som Hymens fackla
brinner mer eller mindre klar. Men mulna
flagai undviker e» klok såningsman.

Meteorologiska Observationer
1, $fter en hundraårig kalender»

Januari har 3i dagar.

Ödslig och död är hela naturen; sorg-
ligt står det nakna trädet, ocb dess sån-
gare tiga. Kalla nordanvindar rasa , oelf
öfverdraga ängar, fält och floder med is,
Dock, Hymen låter det storma ute, och
under dess band skjuta vårens och d.pir
stilla glädjens sköna blommor opp.



det icke alltid de älskande att sitta fram~
för den värmande ugnen, sl besöka dc
stundom, för omvexlings skull, en vän-
skaplig krets, och smaka sedan lifvets no-

jen med ny kraft.

Astrologiska Observationer.
Barn som äro födda i denna månad äro af

kall natur och vänja sig tidigt att älska den klin-
gande metallen.

Felruari har $8 dagari
"Naturen erhåller stundom värmande

solskensblickar, och här och der vågar ett
grässtrå att titta opp öfver snöbädden ,
men blir hårdt straffadt för sin brådska.
Februari är en skälm, full raed list och
nycker, lik våra unga sprättar, som smick-
ra för att så mycket säkrare bedraga. ÄI-
skande- låta icke störa sig, blifva sittande
på sin soffa, och läsa i kärlekens myste-riösa bok.

Barn som äro födda i denna månad äro till-
falligheteus söner, och hafva merendels någonsvag stund att tacka för., sin varelse. Derasutseende äi blottstäldt för många liknelser ochderas födsel för epigrammer. Ofta komma detiilliöga äreställen.
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Mars har 31 dagar*
Den nng« vlren sväfvar med roten-

röda vingar öfver fältet, och vacker med
kyssar ain må!»?, Naturen, ur dess natt-
liga slummer. Angenämt doftar en enslig
Sippa ur den låga busken, gladt lyfter sig
gräset opp, hvarje träd andas ett nytt lif,
och — i äktenskapet får det icke. vara
dödt. Linda och barnkläder tillagas för
ombyte af tidsfördrif.

Denna månads barn blifva ofta srärmare
och mSnskempoeter, lefva af sylt och namnam,
srepa sig bittida in i pelsar och varma kläder,
och bli tidigt bekanta med gikt och alla de för—
näma krämpor , som utländska kök. och seder ge
Nordens förklemmade söner i utbyte»

Aprill har 30 dagar.

Flyktig och förgänglig , som lifveta

glädje, är denna gycklamle bedragares sol-

skeusblickar; ju mera glänsande sken, de—
sto större bedragerC Man 1- fogar sig tå-

ligt efter dess nycker, ler åt dåren , och
tänker: de gå val öfver ~ liksom frun-

timinersgriller, Älskande stänge dörrar
och fönster till, att dess föränderliga luft
icke må smitta kärlekens atinosfer.
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Barn iöHl aro födda i denna »anad alsta J&M
ändring, och blifva vanligtvis förnäma narfar.

Stora verldena sönar och döttrar hafra merendels
denna månad att tacka for sitt lif. Dö följandö
miaaderoa äroredan alltför heta, och hetta »lappar*

Maj har 31 dagar)
Milda och ädla aro Majmånadens no-

jer». Nektergalens hänryckande sång ma-

nar till naturens glada njutande; allt lef-
ver på nytt, och känner med ungdomens
eld den allsmäktiga kärlekens ljufva kal-
lelsej skogens älskvärda sångare sjunga på.
små spasergångar för dt älskande sin me-

lodicka sång, kärlek sorlar bäcken, kärlek
susar det unga löfvets hviskning; man

ser, — hor, — och förlorar sig i ljuf sym-
patisk enklang.

Denna månads barn hafva ljusa hufruden
•chrena hjertan, bli merendels snillen och mä-
stare i de fiköna konsterna.

Juni har 30 dagar•
Den ökar Majmånadens' nöjen genom

välgcrningar och kraftig alstrande vär-
ma. Allt står i lifveta sköflfisto blerapia,



rosorna dofta j>å busken, säden frodas ocft
skänker landtmannen hopp om en blif-

Vande rik skörd, Hvarje insekt yttrar
sin förtjusning. Åskmoln göra väl inf-

ten stundom tung, men Hymen betraktar
leende det praktfulla skådespelet af natu-

rens jubelfest, och förer dem utan skada
öfver de älskandes hufvud.

Barn som äro födda i denna .månad vexa

till tjocka financierer och korpulenta embetsmän
och låta, likt den bekanta krokodilen i siön Moän

ris, föda sig af statens merg.

Juli har 31 dagarl
Döende sjunker fältets blomma under

mejarens lia, och påminner om forgäng-
ligbeten af lifvets glädje, och manar att

njuta den under dess blomstringstid. Da-

gens hetta gjuter så mycket större tjus*-"
»ing öfver aftnar och nätter: man smyger
clå arm i arm i den förtroliga sknggan af

blommande Jindar, andas ambrosiska ån-

gor, och förlorar sig i kärlekens ljtifra
svärmerier.

B«rn som äro födda i denna månad hafva

*n lifljg fantasi; de blifva derföre goda Orien-

talistcr, då icke huadstjernan uppbränner hj«r-
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»i|n pS dem. Deras törst och apptlt ar vanlige»tre gånger så stark som andra menniskors.

Augusti har §1 dagar»
Full af himmelsk välsignelse nickardet fruktbara strået åt landtmanuen; medglad hänryckning skyndar han att inber-

ga sin r ka skörd i sina lador. Hyniendelar landtnaannens nöjen, och skördartillika med honom de frodiga frukterne afsitt utsäde.

Barn som äro födda i denna månad hafvatjocka vador och fylliga kinder, befolka hela di—strikt ocli hegåfva rikeligen hittebarnshusen. Dehlifva merendels krönta hufvuden.

September har 30 dagar.

Hösten, en sträf, mulen och storman-de gast, medför likväl någon gång skönadagar, hvilkas värde man så mycket merkänner, ju färre och sällsammare de blif-va. Full af nva glada förhoppningar ojlien l .ckiig framtid, utströr man säden iden moderliga jorden.
Barn som äro födda 1 denna mSnad äro råa
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och vilda i sina seder, nen ädla och goda tUthjertat: man late dem rata ut; dqck antaga na-gra under gärningen en osmak, som ej går bortså länge de lefra.

Oktober har 31 dagar.
Denna månad ger nya ljufva anled-ningar till glädje i vinets nöjen, och for-höjer genom dessa äfven kärlekens. Ju sö-<tare de viner äro som denna månad skäu-ker oss, ju sparsammare bör man njutadem. De alltför söta förstöra smaken ge-nom for ymnig njutning, och af det sötaförtärer man lätt formycket, ©m man fc—ke aktar sig*

Barn som äro födda i denna månad älska,starka drycker och allt som stillar hetta. Hafvaderas hukar vunnit behörig tjocklek, så kunna dcgöra säker räkning på feta prosterier m, m.

November liar 30 dagar.
Denna månad plundrar åter fält och

ängar, och 'förbereder oss på viviterns.aif-
komst. Vindens tjutande och korpensskrik är den enda musik i natureq; dbck,kärlekens stämma är starkare an de , och



^IfVérrösfar genom sina himmelska aekor-
äter disharmonien.

Barn ton aro födda i denna månad hånga
gerna kappan efter ylaten , och iakttaga alltid

den nyttiga maxim, att låta dem få sin vilja iram

•om äro mera äri de. Ja, då en stor påstår, att

•rart ar hyitt, så säga det Ja, Ers Nåd har ratt.

December har 31 dagar ,

Hastigt, som tanken, försvinner Srefc

genom lifvets glada njutning. I mild en-

klang af ljnfva känslor blickar man ännu

cn gång med Ingn ljus blick tillbaka it

det förflutna, och välsignar dess minne.

Denna månads Larn sitta garna Bakom ng-

nen, bil tröga girigbukar, sjusofvara och kaffe-
munnar.

rApproberadé husturer mot flerehandä
olägenheter och vidrigheter i tär»

lek och äktenskap .

Medel mot aftagande kärlek och farligt
utmattande•

Blanda väl tillsamman hjertlighet, smie-

ker, skämt; artighet: Satyrion oeh hettan-



de Eringo jemre Cantharides, »om g8r
kall blod eldig, ocK gif flere gånger op»
dagen patienten eh stark dosis in, lijel—
per inom första dygnet.

'Att betaga den äkta hälften appetitin
efter den förbudna frukten .

Så obegriplig ansigtsfärgens olikhet
ibland Södersjöns öbor i lång tid var for
våra lärda, så oförklarbart är det ofta äf-
ven för en bedragen man, att ibland si-
na talrika, från behörig äkta-saug ned—
stigna descendenter icke en gång se en

enda, hvars utseende har den allraminsta
likhet med hans eget. -— Ty - ack! —

hästar och åsnor kan man probera, och
på klangen kan man lära känna en krnka ?
innan man köper den, men hustrur måste
man tyvärr! välja på måfå och utan prof.
Man drömmer, 6a länge man friar, och
vaknar, då man är gift. Då först blir
slöjan borttagen, och hela qvinnan visar
•ig i sitt rätta ljus. —

Emfatiskt suckade Vulkan
En dag, och svor ej Hte:
*’ Nå, det är också sjelfya fan
Med denna Aphrodite!
M tolf d« bp# bon gaf p>>£ r»
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Kar Intet pnda sura ben
Och krum, som jag, p§ nosen!

*’P5 lilla Priapu* man ser

Rätt väl hvad pappa lieter;
|fan super, svar och larmar mer,
An pukor och trumpeter.
Kort, att af allä barn jag har

* Till intet enda far jag var,
Ar ljust oeh klart, som dagen !**

Så jemrade sig fordom én bedragen
tnan, och funderade, förbittrad, på medel
att straffa sin trolösa hustru. Och tänk.
redan samma afton erböds af sig sjelf ett

gynnande tillfälle till utöfning af den känn-
baraste hämd.' Sorglös låg den lättfär—

diga Cythere i den kraft ulie Gradivi

armar, och ohelgade mr för tredje gången
sin arbetsamme mans äkta sang, då Vul-
kan på en ovanlig timma smög sig ur sin
verkstad, och osedd lin kade in i förmå—

ket, der det förälskade paret, druckna afkär-
lekens tre gångor ädla nektar, just n ss hade
insomnat i de vällustigaste attituder. —

Hastigt blefvo de begge genom ett högt
gapskratt uppskrämde ur sitt letargiska
rna; och — o himmeli huru förvånades
de, då de sågo sig, likt tvenue ålar, in-

snärjde i ett fint- jerntiät och på delta
satt gjorda till skådespel for\hela Olympens
divan! Först efter en timmas tid fann
den förbittrade äktenskaps - pretendenten .

för godt att lossa sina fångars bojor; Gu-
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(linnorna skildes leende St, och Venus lcf-
(le ifrån den tiden kyskt och tuktigt.Den som således ar angelägen att hål-
la sin äkta säng ren och obefläckad, han
förskrifve sig från Vulkans verkstad några
exemplar af detta hclsosamma* nät, och
kan . sedan gå dermed vid midnattstid e.l-
ler mulen väderlek på ålfångst.

Jipprobcradt medel mot ovillkorliga an-

fäktningar af sinnligheten.
Det kraftigaste arcannm är > sådana

betänkliga fall förströelse.

Mot för stor sinnlighet hos män.
En dam har utsrukit detta skönfc re-

•ept för oss.

Motförderfvad appetit. .

Några dagar sträng diet, och — ärförlusten stor, — hunger, återställer snartdet förlorade*
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Hvad man har att göra', för att föl
rikomma obehagliga recensioner

då tryckfel någon gång in -

smyga sig i äktenskapet.
Man rätte utan dröjsmål felen, genom

en ny och korrekt upplaga,

, Universalmedel mot svartsjuka'.
Man stöter, då det onda yttrar sig

genom de vanliga symptomerne, några
drackmor kärleksört i en mortel, uppblan-
dar den, för mera styrka skull, med nå-

gra kraftfulla försäkringar om oförander-»
lig trohet, försätter dét 'stundom, då an—

fallet är häftigt, med några skrupler tår—
salt, och gifver patienten in, förrän pa-
roxysmen börjar; men motparten bor af-
ven i anseende till andra satta sig i be-

hörigen afmatt värma, som mer gränsar
fill köld.

Sätt att lägga bet och betsel pä en

Xanthippe.
Då fvenne rasande eldar komma till-

aamman, så förtära de det livarigenom
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Att afhälla tjufvar frän Hymen*,
helgedom .

Man söke att få örten delikatess,
som -väl icke vexer öfverallt, meu dock
stnndom trälfas på lönnliga ställen , ock
gilVe det älskande föremålet in deraf, Hjert-
lighetens solsken ger hastigt ät under-Ör-
ten den bästa trefnad, ocb den starka ock
angenäma lukten derutaf hiller kvarje miss-
tänkt på bekörigt afstånd.

Att väcka och hibehälla apptitl
Var en god koek, krydda dina rätter

Val, att lukten deraf retar och lockar ) gif
kraftigt, välsmakande kött, och sköna fri-
ska legumer,-men icke i alltför stora por-
tioner,

(De sista sex orden äro utstrukna
med samma penna och bläck som det
utelemnade receptet: jag tror mig likväl
äfven böra sätta dem, då de kunna läsas.
S ä 11 a r e n)

BBSSpI
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åeras raseri tm derhålles. En liten éld
blir genom en liten vind stor; men här-
tiga vindstötar blåsa eld och alltsamman
ut; Vänjen er således, män! att vara lika
kort bundna, som edra äkta-hälflcr aro

stolta och despotiska, och J skolen gifva
efter för dem, liksom de. måste gifva ef-
ter för er. Träta de, cå sägen dem att
de sjunga sött, som nektergalar. Visa de
er sura miner, så försäkren dem att dé
se glada ut, likt blomman som nyss blif-
vit tvättad af morgondaggen. Äro de ty-
sta och icke vilja säga ett ord, sa beröm-
men deras glada väsende, och bed yren
att de tala med en Aspasies oemotståndli-
ga vältalighet. Bedja de er gå åt fanders, så
tacken dem, som om de hade bedt er

blifva hela veckor hos sig; oeh försäkra
de, som fästmör, att de icke vilja gifta
sig, så begären att få brölloppsdagen utsatt.

Skulle dock, mot all förmodan, den-
na hetsiga metod icke inom tre till fyra
▼eckor göra önskad Verkan^ så försöken
för ännu en månad den kylande. Varen
tålige som lam, äfven om eder sängkam—
rat, efter långvarigt bannande och lar-
mande, skulle begjuta eder med samma

likör, hvarmed, enligt gammal tradition,
fru Xanthippe fordom en gång skall haf“
va öfveröst sin tålige mans filosofiska hiif-
vudj utropen till och med då, med Sa-



kratisk köld:” PS åska följer regn!’*
Cfr. Dr. Shakespeares konst att tänir

ja en motsägerska.

Medel mot alltför stor känsloömhet.
Då fruntimmer, vid en viss Sider,

visa alltför stor känslighet, så låte man
dem, ju förr ju hellre, amaka några klun-
kar ur Hymens trollbägare, hvilket ver-
kar hastigt som Spanska flugor.

Approberadt medel mot alltför Stor

fåfänga hos fruntimmer .

Vill man affajelpa detta onda, så bor
man stundom göra patienterna uppmärk-
samma pS fåfängan hos sina andra systrar,
hvilka framställa sig som löjliga karrika-
turer, och låta dem liksom i en spegel
se sig sjelfva. Ett sådant sjelfskådande
dödar detta vidunder, liksom Basdisken,
då det llere' gånger blir användt och ef-
ter hand uppblandadt med lindriga ban—
nor, skämt och böner. Hjelper icke det-
ta medel, så är patienten inkurabel.
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rAtt fördrifva spöken1

Dl spöken nu förtiden alltid liafVa
mycket kroppsligt, dl de ieke mera kim—
na gå igenom slutna rum ocii väggar , så
stänger man, innan man går till sangs,
fönster och dorrar, och uppblötar —>

då dylikt buller låter höra sig i grann-
skåpet, — ett godt björkris, och läggerdet till hands. Detta medel fördrifver o-
felbart spöken.

'Att fördrifva griller .

Då denna ohyra visar $jg, sa tage
man några starka portioner drnfsaft 'in,
och de dränkas genast.

Att befordra harmoni emellan hjertan.
Då tvenne hjertan icke rätt harmo-

niera med hvarandra, så undersöke man
de toner som minst slamma, »och sfämme
det"enas strängar så mycket högre eller
lägre, som fattas i deras enklang med* de
andra. Springa äfven någon gång någrasträngar dervid, så har sådant icke stort
att betyda, blott man genast påsätter



nya. En god virtuos griper derpå rao-
digt och raskt ackorderna, och den re-
naste harmoni ljuder. Molltoner måste heltoch hållit utebli.

Mot ledsnad*

Dl ledsnad någon gång insmyger sigi äktenskapet, så tage man genast hand-
hoken for praktisjc kärlcks-filosofi, och
läse några rörande kapitel derutur för
den sjukliga hälften.

Medel tnot alltför stor iärlelsspina,
Man bör så litet som möjligt gå cba-

peau bas, och ännu mindre i alltför stark
sommarhetta, då Venus uppstiger på ho—
risonten, samt derjemte oftare begagna kal-
la batl. Hjelper icke detta, så förskrifver
man sig ögontröst, en Ört som ofelbart
lindrar kärleks-åtrån. Den verkar liasti-
gare är lifcbalsatn och perltinktur, blom-

mar vanligen om affnarne, och fås i bo-
4aniska trägårdar i temligen stor qyantitetför en 8 i 12 Skillingar.



Mot farligt missförstånd i äktenskap
och kärlek.

Man tager extrakt af uppriktighet
och låter behörigen distillera det vid hjert-
lighetens solsken Detta medikament har
en ganska angenäm och söt smak, och är
lätt att taga iu.

Att fånga ■sommarfåglar'.
Man passar pi ett ögonblick, da des-

sa brokiga gycklare sätta sig efter sin flad-
drande flygt, smyger sig derpå sakta bort,
och kastar Öfver dem den finaste spindel-
väf som . Amor spann; låter dem någon
tid fladdra och sprattla dernnder, till dess
de skada vingarne på sig, blifva matta, och
sätta sig sjelfve ur stånd att flyga; man

matar dem sedan med hjertlighetens soc-

kprbröd, då de, äfven utan nät, qvarblifva.

Medel att afhålla vissa nattflyn.
Dylika yrfän kunna vanligtvis icke

fördraga ljuset; man söke derföre att hål-
la kärlekens fackla mycket klar i det äl-
skande föremålets bröst; komma då några,
så uppbränna de sig.

Alt



Att länge bibehålla förgätmigej-blojn*
man frisk .

Man plocke denna blomma icke blott
med stängeln, utan tage äfven roten med,
och plantere henne på ett tempereradt
ställe, der hon är säker för kall och ra

luft,näre henne sedan med det fruktbärande

regnet af det förflutna och solskenet
af cn leende framtid, då hon aldrig vissnar,

III.
'Posi* och Jleskartä

genom
Kärlekens Lanå.

Artigket~är första stationen pa resan

till kärlekens lyckliga Arkadien; Modesti
är kusken, som väl kör långsa n - men

säkert; Blyghet är snäckpost, och blir
sällan vald. Tjenstakti g.h e t är an-

dra stationen; ännu äro vägarne i<ke sa—

kra, och man behåller gerna d förra

forsigtiga kusken. Icke långt der från är

S micker; liär ombytas hästar och kusk,
den nya postiljonen kör raskt och hur-,

tigt, men måste noga akta sig att icke blif-

va rusig, för att icke förlora spåret. Be—=
2
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bagliga vägat (ÖYjn xm geriofti owvexlam-1

de rosenbuskar, .leende ängar och ange-

nämt doftandesuck-skogar. Handtryck-
ningar föra sedan till'Talande Blic-

kar; har är nian genom cbausséer säker

att icke stjelpa. Man far derpl i raskt
traf vidare, ocli beträder innan kort Kär-

lekens första gebit; här betalas vanligtvis
vägpenningar, huru mycket beror af eget
bobag. Nu reser man på vanliga stråt-

vägen i lagom traf, utan att bry sig om

de små bivägar, som föra till obetydliga
ställen och blott uppehålla resan. För-

trolighet är en ny station; ompackning
och ombyte af hästar fordra mycken tid

och uppmärksamhet, att ingenting ml för-

loras; Tålamod är emedlertid-ett godtsäll-
skap, Vägarne blifya har ensliga pch

farliga; misstänkta personer och tiggare
smyga omkring, och fordra, ofta poekan-*s
de, skänker. F örförelsen lurar vid

vägen , och ledev på korsvägar. Var-
samhpt är en förträfflig vägvisare, till

dess nian, som vanligen sker sent, hinner
till Uppriktighet. Vägarne bli har
ofta backiga och branta, och göra den

förra vägyisaren, Varsambeten, nödvändig;
stjelper man bär, så är ajlt forloradt, och
man uppnår aldrig det lyckliga målet;-
oförsigtig skyndsambet skulle här fÖrderf-
va allt. ViU man fara säkert, så låter
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man Varsamheten fora tömmarne och For-
sigtighcten visa vägen, och färdas läng-
samt, till dess man har bergen bakom
sig, för att sedan köra sä mycket raskare
i dalen. Har man väl kommit förbi krok-
vägar ne, sl strålar HTjertlig heten i
den klaraste azurglans, uti en leende .dal,
emot den resande, och öppnar dc sköna-
ste utsigter, så långt ögat når. Vägarne
blifva här mycket trånga och smala, man

går derföre helst till fots vid F ö r s i g-
tighetens, hand, ty ofta gl stigarne
ganska nära förbi . Sinnlighetens land,
som mången gång gör vägen ganska osä-
ker och slipprig, så att man lätt halkar
och ■— faller. Har dett;a fall också stun-
dom inga farliga. följder, så kommer man

likväl nedsmutsad fram, och ingen vill

gérna låta skratta åt sig. Ofta lyckas äf-.
ven fallet mindre välj det medför benbrott,
ledvridningar o. s. v. Stundom står man

aldrig mera opp, och blir släpad öfver

gränsen ,
in i Sinnlighetens land, der man

sällan vederfäs. Ansträngning forer oss

slutligen i Trohetens säkra hamn %

livarifrån man blickar glad och lugn på da

ölVerståndna farorna, erhåller Ijufva min-

»ens lön, .och far, då besökarne icke fin-

na något kontraband, med extrapost till

Hy mens lyckliga tempel.



Nytt Alfabetiskt
SPRÅK- och ORDREGISTER

för
Kärlek och Äktenskap*

A,
ABC i kärleksspråket, lär Amor. J3ok-

stafvera lär man hos Cupido, och läs*
rent, i Hymens skola. Väl den som er-

håller grundelig undervisning i bokstäf-
vernas kännedom, och efter nyare korta
metoden lar läsa hos Hymen, utan mö-

dosamt bokstafverande.
ABBé se Cicisbé.

.ADDERA är en del af räknekonsten, mot-*

aäjtes subtrahera, och blir mannen af den
älskade hustrun i kärlekens och smeknin-

garnes ögonblick gerna tillåtit. Det ökar
den ömsesidiga kärleken, och ger således
en alltid större summa af huslig lycksa-
lighet,

ADJUNKT då mannen i äktenskapet be-*
höfver en sådan, är det för alltid ute med
huslig sällhet.

AFKEÄDANDE är vanligen blott do-
mestikernes göromål, men blir, i äktenskap
oeh kärlek, ofta forrattadt af den älskan-;
dc, att det må ske så mycket fortare,



AFSKY för utsväfitingar och mod-dår-
skapcr, hette de också i den stora ver!dens
frivola språk blott galanterier, är det o-

svikcligaste medel till bibehållande af hus-

lig lycka,
AMANG, se Cecisbéo.
AMMA, aktningsvärd person, ännu

ak tningsvärdare , dE den älskande qvinnan
sjclf föreställer denna person, och icke
blott betraktar sina bröst .som paradstyc-
ken af sina behag och som lockmat för

unga narrar. Stora verldens mod anför—-
tror detta aktningsvärda göromål åt ea

lejd person, som ofta med mjölken med-
delar den unga verldsborgaren fröet till

sjukdomar och laster.
AMOR betecknar i de gamla Mylholo -

gernes språk kärleken. Han blef af bed-
niska folkslag dyrkad som Gud och fö-
reställd som cn liten oskyldig gosse. Bil—
dade folkslag i npplystare tider göra bo-
nom till en barnuocka och till tidsfördrif
vid lediga stunder; men Guden Lämnar
»ig- >

ANBLICK, Det gifves i hela natnren

ingen skönare och inera upplyftande an—

blick, än deu af tvenne lyckliga makar,
som efter år ännu äro, hvad de på sitt

bröllops högtidsdag voro; ty med denna
anblick förenar sig också beständigt den
sköna Öfvertygelsen om deras ömsesidiga



g<3ex*, som ensamt äro bandet af dera*

karlek.
ANFÄKTNINGAR. Af detta slag ges

det flere i kärleken än äktenskapet, som nog
söx jér derför att det icke kommer så långt.

ANMÄLA. Då mannen vid sina besök
bos sin älskade maka först måste låta anmäla

sig, då leka Amor och H- men blindbock,
och det äktenskaptiga lifvets barometer

sjunker — på mnlit.
APA betecknar i naturallusforien gräns-

linieri emellan menniska och djur; i våra

dagar är ofta denna gräuslinie ganska o-

märklig. Nar ett visst slag af dessa löjli—
ga djnr äfven blanda sig i det äktenskap-
liga lifvets nöjen, då betraktar man dem
för hvad de äro, låter dem göra sina upp—
tåg och . krumsprång ,- skrattar åt dera®

dårskaper, och jagar dem boi't, då man

skrattat sig mätt. Att aporna blott ära

sinnliga och icke uppriktigt ömma, vet

väl hvar och en instruerad flicka, af nafu-

ralhistorien eller erfax'enheten.
B.

BAD nyttjas i många afsigter. De for-
drifva griller, men ..befordra äfven vatten-

sot, och måste derföre också mycket-vår-
samt nyttjas. Äkta-män skulle aldrig lå-
ta det komma så långt, att de hos den äl-

skade makan nära önskan efter dessa frnkt-
bara bad, emedan öfversvämningar af dtn



äktenskapliga sällheteri merendels följa der-

pä; ty bad hafva redan frän äldre lider
tillbaka varit tummelplatsen for förälskades

Ifvehtyc
BAL, i vanlig mening, en stora verl-

dens lustbarhet, bar stundom aamma följ-
der och verkan soni bad,

BAND kallas vanligtvis föreningen e-

mellan makar. Lycklige häda! dä denna
blir elt band och icke urartar till tunga
bojor, som alltid trycka, de må vara-af
guld eller jern.

BAROMETER. Äktenskapsbarometem
»tär merendels pi föränderligt. När

den visar på regn, då är det nödigt alt

sä fort som möjligt upplyfta bonom till

solsken, innan han — soin då alltid sker
•— 'sjunker till köld,

BARN äro en ganska angenäm och

dyrbar skänk af Hymen, stundom också

rätt oangenäma fenomen. Någon gång
komma de liksom vinden; man vet ej bvar-

ifrån.
BEDRÄGERI. Det minsta bedrägeri

i kärlek och äktenskap är begges grat.
BEHAG. Trcfallt lycklige de makar!

som äfven då älska hvarändra, när krop-*
pens yttre behag försvunnit.

BELÄGRA nyttjas egentligen blott om

fästningar, dock förekommer detta ord äf-

Ten ofta i karlekens språk, och i denna
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mening äro belägringar förenade med myc-
ket mindre svårigheter än i den förra,
emedan de belägrade vanligen, utan blods-
utgjntelse, gifva sig redan vid första stor-,

men,
BETJENTER. Detta ord har i stora

verlden lika mångahanda betydelser, som

de tjenster, hvilka de dermed betecknade
kunna göra. Betjenten hör ieke sälhm
till mannens huskors och den. illa betje-
uade fruens tröst.

BILÄ.GER nyttjas egentligen blott om

förmätning emellan personer af första klas-
sen. Men blotta bilägret fullbordar ieke
äktenskapet, om icke mera följer. —-

BLEKHET; vanliga modfärgen i nyare
lider, (kan likväl höjas genom smink). Då
unga fruar få denna färg, då vet den lyek-
lige mannen bäst hvad sådant har att be-
tyda; men då den visar sig hos unga flic—
kor, tänker man: ”flickan har ondt af
mask! — eller, den brutna blomman föx’-
lorar sin sköna friska larg.” — Likväl
kan man någon gång göra oskulden orätt.

BLYGHET är ett fel, som i kärlek har
ganska vådliga följder, och aldrig förer
till,det lyckliga målet. Den ar likväl nu

för tiden så kommen ur mod, att unga
damer mera sällan beklaga sig öfver det-,
ta fel, an öfver tilltagseuhet och oför-
skäaidhet hos karlar,. v



BREF. Att skrifva bref är vanligen
for fruntimmer ett obehagligt gpromål,
men i fråga öm hijertats angelägenheter
gör det ett undantag, och skänker dem

det största nöje.
BREFDRAGARE i kärlek äro ofta

barberare, härfrisörer, kammarjungfrur,
grannlåts-sömmerskor och stundom äfven

den artige- mannen sjclf. Den sistnämde
blir alltid bast belönad for sin tjenstak-
tighet, ty man gör honom vanligtvis till

.Verklig ledamot af den största och ansen-

ligaste Orden i verlden,
ByXOR, egentligen mannens tillhö-

righet och prydnad; man har likväl exem-,

pel, att mannen efter första smekmånaden
varit nödsakad att öfverlemna denna pryd-
nad till sin herrskelystna hustru, och då blir

Sktenskapet slafveri, och blottställer den

arma sanseulotlen för liin och löje. Stun-

dom är detta byxombyte nödvändigt, /nen

då bar den kloka hustrun dem ka-

cheradt, och låter påkläda den svage man—

nen ett par paradbyxor, då främmande kom-,

ma, eller då han går i sällskap.
C.

- CEREMONI har ibland älskare vanligen
blott min till. vigselceremonien; den der-

på följande närmare bekantskap och för—

trolighet npphäfver af sig sjell äll ct-re-

moni. När ceremonier fortfara i,äkten-

skapet, då är äktenskapet ämni icke tuiJh-



borda dt.

CECISBEO, egentligen ett utländskt ord,
men som den galanta verlden äfven fort-

plantat på Svensk botten, der detta ogräs
förträffligt trifves. Det Svenska språket
är alltför plumpt, för att hafva en nog
fin benämning for dylika ting. De hö-
ra underrubrik af Damernas galanterier,
der de

_ syuas i mångahanda gestalter, än
som Informatorer, eller' Skrifvare och
Bokhållare, än sotn ridknektar och kuskar.

COUR. Att göra en Dam sin cour före—
kommer ofta i tidens moderna språk, hör
ofta under rubrik af kompendiösa gifter-
mål, och vill säga så' mycket som att

betjena en Dam vid toiletten. Det för-
stås att Damen måste emottaga besöket i
negligéen.

CUPIDO nyttjas vanligen i stallet
för Amor, och förblandas orätt med den-
nej uttrycker egentligen blott sinnliga be-
gär, och är skild från Amor,* som hinnne-
len från jorden.

D.
DATUM-borde mången gång unga män

understryka med rödt bleck i kalendern
af deras erhållna gunster.

DEFEKTER. Då defekter insmyga sigi den äktenskapliga ömhetens hok, såplä-
ga vanligen ganska oangenäma effekter följa.DOKTOR, se Läkared
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DRAKE förekommer i nataralkistorie»
blott ännu under rubrik af fabelaktiga djur,
men i äktenskapet blir mången, stundom
rätt lifligt, öfvertygad om dess existens.

E.
ECIIO. När tvenne älskade hjertan all-

tid äro ett echo af hvarandras önskningar
och böjelser, då är äktenskapet ett joi’7
diakt paradis, och deras lif upplöser sig
i rena harmonier, ljufva som nekterga-
lens, kärlekens sångares, toner,

EDER äro nu mera icke mycket brukli-

ga. I deras ställe träda nu for tiden för-

»krifningar med vittnen, namn och sigill,
om ett löfte skall vära gilltigt. Lycklige
de älskare och makar, som hvarken be-

höfva det éna eller andra för att Öfrer-

tyga sig om deras ömsesidiga Ömhet och

trohet.
ENGLAR, Deras existens sätter ingen

verklig älskare itvifvélsinål, som åtminstone
dlltid scr en engei i sitt älskade foremåij
dock skada! att dessa engla-egenskaper van-

ligen blott räcka till dess inan å Ömse si-

dor hunnit öfvertyga sig om sin kropps-
Jighet. Någon gång urarta afven englar
till djeflär.

ENLEVERING förekommer nu mera

vanligtvis blott i romaner , emedan man

i den verkliga verlden vet att skalfa sig lättare

medel till vinnande af samma ändamål.



ÉRSÄTTA låter sig allt lättade an Iijer-
fats lugn och ett godt namn. Unga ma-

kar borde fasta synnerlig uppmärksamhet
derpå.

ERSÄTTNING. Den enda ersättning
£pi kärlek är — kärlek,

ERÖFRING af det manliga hjertat lyc—
ias Damerna lättare, än konsten att länge
och med fördel hålla sig i besittning deraf.

F.
FADDFiRSKAP. Iuvitation till fadder-

shap är för mången man ett ganska obehagligt
göromål, och det i samma niån han med
sig sjelfvet att mindre hafva bidragit dertill.

FAMILJ skänker i äktenskapet de
rikaste nöjen, och det i samma mån sorn

den förökas. Mången kommer likväl dertill,
litan att veta bur,

FANTASI OCH KAPRISER, egenska-
per bos alla Evas döttrar,

FENOMEN gifvas stundom också i äk-
tenskapet- hvarvid mången med förundran
miste utropa : Deus ex machina! —

FILOSOFI. Kärlekens filosoG är,vis njut-
ning; men tyvärr ! förstå få den. s

FJÄDRAR har nyare tiders mod infört
i stället För horn.

FNÖSKE. En vigtig artickel i ett väl
bestäldt hus. •— Det bästa fnöske 'förlorar
sin förmåga att taga, då fömånga gnis|,pjrspraka på det,
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FORMALITETER iakttagas i aktenska-

J>et bJott för brukets skull. Vanligtvis är
mau ense om. hufvudsaken, innan dessa ta-

ga sin böjan,
FY DÅ är ett talesätt som blott i en

karls mun ogillar; i en skön mun bar det
kelt annan betydelse."

FÅFÄNGA bör till det sköna könets
arfsynder, ochblir dérfore ock anseddsåsom

ganska förlåtlig bos dem, eburu den icke
sällan är enda driffjädren till alla deras

handlingar.
FÖRKLÄDE är stundom den egentliga

benämningen på vissa män , då de bli
förda till altaret.

FÖRMYCKET. På förmycket följer
förlitet.

FÖRSTLINGEN är öfverallt skönast
ocb mest omtyckt. Äfven så förhåller det,
sig i. äktenskapet.

FÖRTROLLA; att med kärlek förtjusa
qch intaga. Ve den som icke vet hvari-

genom b.r.n blef• förtrollad! Sådan tjusning
Yarar föga.

G.
GALANTERI. Ett ord af myngken vidd,

bakom hvilket allting låter gömma sig,
®ch som sminkar alla nyare tiders moder-
na dårskaper och utsväfningar. Hörer
nödvändigt till nya tonens språk.

GROSSESS skänker manuen stundom
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mer änhan vet,kanske merän honom nyttigt
är att veta. Under grossess bafva frnntim—
mer en afgjord rätt att begära och njuta
allt hvad dem lyster. Mail kan också

nu lemna deras apptit Full frihet.
GRYMHET är oftast hos fruntimmer

grimasser. Det är att hjertligen önska
alla unga män, att deras fruars grymhet
vore na got mer.

GYCKEL ar ofta hela foi bin^elsen
emellan tvenne älskare; dock kan stun-

dom af gyckel blifva allvar.
GÖRDEL, den jungfruliga, får ä la regla

först lösas brölloppsnatten utaf Hymen,
dock påstår man, att eiceptionerne skola

vara talrika ifrån denna regel.
Ii.

HANDTRYCKNING; en ganska ominös
småsak i kärlek.

HITTERARN n o m e n et omen

k a b e n t.,

HOFTON; blir denna införd ibland två

makar, då tar Amor afsked.

HOPP; de lidandes kraftigaste stöd och
lifvets sötaste dröm.

RYMEN, äktenskaps-presidenten, skän-
ker nöje och lidande , alltefter som

kan behandlas.
HÖGFÖRRÄDERI; Kärleksförräderi,

en strängt förbuden förbrytelse, som ej
j>estår i mindre, an att icke infinna sig'



HÖGTID vill så mycket saga som hö g
tid} ofta kunde män riktigare säga. liög-
sta tid.

I.
INFÖRLIFVANDE torde vara en gan-

ska riktig benämning för äktenskapet.
J.

JUNGFRU har kommit ur bruk ,man
betjeuar sig derföre hellre, i synnerhet i
vissa tvifvclaktiga fall, af det Fransyska
Mademoiselle. Vid bruket af ordet Jung-
fru är den naturliga känslan ganska deli-
kat. Vi kalla icke gerna en flicka, som

kunde vara Fru, Jungfru, men väl den ,

som ännu är för ung för att Jcke vara

det. Hos dem som ärö förgamla för att
ännu hoppas på Hymens gördellösning ar

detta namn förolämpande och skymf.
Försök bara en gång att kalla en gam-
mal Jungfru: gatnmla' Jungfru ; eller vill
ni göra xlet ännu kraftigare, såsag:gain-
la Jungfru lilla !

K.

KABINETT. Kärlekens hemliga kabinett
är med onämnbara skönheter utsmyckadt,
om också inga målningssaralingar och an -

dra konst-stycken der finnas. Då dessa der

uppställas, blir det merendels ansett som

visitrum, ofta äfven sOm museum, der
man studerar naturens verk.
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KANAPc, ett ganska sött liviloställe för äl-

skare och gifta, der man förträffligt' kan

kommentera öfver äktenskaps - kapitlet.
Ehftru bqqväm sängen äfven är att ligga
uti, så har -kanapéeh likväl den förde-

len , att den åter uppspringer efter ned-

tryckning, f

KARIKATUR heter på nyare tiders

språk vanligen allt som är naturen likast.

KERUB; den säkraste Kerub för akten-

skaplig trohet är uppriktighet och hjert-
lighet.

KLAGOMÅL; då dessa en gång insmyga
sig i kärlek och äktenskap , då vackla pe-
larnc till lycksalighetens tempel, och må-

ste hastigt, befastäs, innan lugn oeh frid

begrafvas under ruinerne af dem.

KLIMAT, ett tcmpereradt, är det frukt-
baraste för Hymen.

KLÄDKAMMARE , ett rum, der den

qviunliga kontemplations-andau yanligcn
finner mesta näring. .

•

KOKETTERI är till tycka för män svå*»
rare än de flesta Damer tro, och det van-

liga koketteriet visar oss ieke annat an en.

löjlig karikatur,
KOMPÉNDIÖS torde vara passande epi-

tetet för inånga äktenskap", der den ena

garna förlåter den andra sina kuli erbyt--

Jor öfver sjette budordet*
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KYSS. En kyss ar i kärlok af mycket
■varde, verkar som elektriska gnistan pä
inenniska», och frambringar ofta vigtiga
fenomen.

KÄRLEK ar den allsmäktiga prometbéi-
ka gnistan som npplifvar alla varelser
i naturen, Utan den blir allt en rå ofull—
ändad massa, som först genom honom
får lif, värma och bestämmelse. Att lyda
den är lifvets kall; likväl lyckliggöi den
blott då, när den blir hvad den i sitt ur~

spung är. Tyvärr!'erhåller den afmodetf
beställsamma hand si många förändrin-
gar, att man sällan kan igenkänna den.

KÄRLEK TILL NÄSTAN behöfver.i

äktenskapet sina inskränkningar, om den
skall blifva dygd.

KÖLD lios unga Fruntimmer blir ge-
nom afhktation bizarr, oeh ar ett säkert

bevis på ett känslolöst hjerta. Enligt de

erfarnaste karlars viltsord skall den lik-

väl nästan alltid vara förställning.
L.

LANDSVÄGAR blifva för ofta be-

trädda, och kunua derföre icke bära gräs.
Fiat npplicjtio

LASTDRAGARE. Som sådane nyttjar
man hastar, oxar och åsnor någon g5ng^
bli afven män brukade dertiil, Dessa hö-

ra då under sistuämde klass,



42

LEDSAGARES hora stundom under

sjunde bönen.
LlFS-AIlFVINGAR tan man på många-

handa sätt oeh vis erhålla. Se E^amilj.
LYSSNA, Då älskande oeh makar be-

höfva detta medel till ptöfvosten af deras

trohet, då fyser månen af deras lugn i sista

qVarteréf., eller är redau till hälften ned-

gå«gen,
LYTT OCH LAM blir man icke alltid

slagen.
LYXEN Öpnar jordens gnldgrufvor,

för att deruti begrafva Ivcfca och lngn,
LÄKARE äro ofta ganska väsendtelige

i äktenskapet; stundom inträffar det ock,
att de för unge Damer äro något mer

än blott läkare ; mannen söke då så
fort som möjligt att vara sin egen dok-
tor.

LÄNDER äro ofta en viktig p o i nt d e

V u e för vissa personer,
LÄTTFÄRDIG säger man om ett ungt

fruntimmer som är något sjelfsvåfdigt och
gerna skämtar. Detta förutsätter en viss
glad sinnesart, som stundom grun-dar sig
på ett alltid längtande temperament. Hos
sidana kära systrar förvandlar sig epite-
tet lättfärdig ganska lätt till genast
far d i g,

M.
MADAM har blifvit nationaliserad! hos
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•ss, ocTi passar förträffligt i vissa tvilvel-

aktiga fali, dl ma Q icke rätt väl kan bm-

ka Jungfru eller FrU.

MAGNET; den starkaste i liela naturen

Sr kärleken. Man observere bär, att hvar

magnet måste str)kas, om den ej skali
förlora sin kraft.

MÄGNETlSM ger i äktenskapet blott
dS uöje och skänker Jbelsa till själ och kropp,
när mannen sjelf wtöfvar denna konst,

MA NN OCFT HUSTRtf aro en kropp ,

▼ore de ock oftare en själ f

MARA, eiiffendtljg demon, son» ofta gar

tinga fruntimmer mycket att sköta. Hy-
Iften vet rälf väf att bandlysa den ; men

afundoi» rider dcit sedaiT så mycket mor

MEDARBETARE talas ålaregTe icke

gerna i äktenskap och karlek, men bli

stundom då bäst betalte.
MELLANSPEL låta lättare spela än be—

skri fva sig.
MÖNSTER AF EN FROM MAKA;

denna drår icke genast på sforinkloc-

kan, då det någon gång ges ett litet

uppror i hennes lijerta, utan stänger dörrar
och fönster tiH, att intet dödligt öga må

titta in och se hvad der föregår; derpå
kallar lon de upproriskapaasionerneinför
förnuftets domstol, tillfångatager dem un-

der klokhetens lydnad, oefr pålägger sig
sjelf frivillig penitens.
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N,
NEGLTGé j den skönaste prydnad för en

ting Dam, och naturens klädnad. Mången*
finner likväl deruti helt annat än han
förmodade,

NYCKER äro det sköna könets naturfel;
deras namn är legio, och dä de vexa till

despoter , äro dé de farligaste fiender till

äktenskaplig lycksalighet. De likua A-

pr ill-vädret, och då de i äktenskapet äro

följder af en nekad begäran och felslagna
förhoppningar, låter ovädret ganska lätt
förbyta sig till solsken.

O,
OMFAMNINGAR äro förebud till

vigtiga händelser i äktenskap och kärlek.
P,

PANTER igenlösas i äktenskapet blott
genom kärlek, och föranledas i kärlek mån-
gen gång genom pantlekar,

PASSJONER; deras kedja räcker i oänd-
lighet, och deras olika egenskaper fram-
bringa oftagoda, ofta onda verkningar. I äk-
tenskpet gör blott en lycklig, ju mera den
vinner på de öfrigas bekostnad. Se Kärl ek,

PEJLANDE, hafvets, der det är djupast,
är ofta lättare äu det cjvinnliga hjertats.
Orsaken är^alt fruntimmers - hjertat är
bottenlöst,

PILAR ur Amors koger såra väl y
men sötman Öfverväger smärtan.
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PLATONISK KÄRLEK bar 'nu förtiden
kommit alldeles ur mod, då man nu mera ic~
kc kan göra sig begrepp om alt själen har
ett annat intresse, än magen och.deandra in-

tcgranta delarnehos den synliga menniskau.
POSTPAPPER är fint som qvirmolist,

och nyttjas ined fördel till karleksbref. .

PRAKTIK, kälekens , lärer sig sjel£
och fordrar just icke synnerligt studeran-
de och theoretisk kunskap.

PRESTERLIG VÄLSIGNELSE blir

vanligtvis ansedd såsom blott formalitet, e-

medan den äktenskapliga välsignelsen in-
finner sig, äfven utan den, och ofta nog förut,

PÅKLÄDANDE plär vara en na-

turlig följd af afklädande,
Q-

QV1CKSILFVER är flygtigt som —

fruutimmeisgunst, ochmåstebehörigen lult-

ras, om det skall förlora sin flygtighet.
Annat bnik deraf hör under rubrik '"t

galantericr, och är för läkare,
R.

REKREATION; den Ijafvaste och
skönaste finner den älskande mannen, efter

dagens tröttande göromSl, om aftonen i sin

ömma makas kärleksfulla armar. Likväl

påstår man , att mången man , för att re-

kreera sig, måste Iemna sin hustrus famn.
RINGAR, evighetens sinnebild, gjfvas

yid altaret till underpanter af evig trohet,

fl

i
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ocli behålla sin kraft så länge kärlekens

evighet varar.

110 ar en mjuk bufvudkudde för étt rent

bjertji.
ROFG1RIGÄ ; så kunde man kallako-

ketla flickor o,cb fruar,
ROSER aro aldrig utau törnen; en för-*

träftlig hild af äktenskapet. liksom af lie-

la menskliga lifyet; de blifva likväl skö-

na, äfven om de såra fingrarne,

RÄTT har det sköna könet alltid,
äfven då det bar orätt,

S.
SATAN; dess existens bevisas stundom

i äktenskapet.
SEKRETER , en ganska indrägtig post,

blir ofta i ganska förtroliga fall nyttjad,
både af Herre och Fru, och är då mest

. älsjcad , när ban betjenar dem båda,
SIDERUM begagnas ofta med fordel

att leka kurva gömma.
SJÄLSFÖRENING Sr stundom följd af

kroppsföreiiirig.
SKENET BEDRAR; ett ordspråk, som

älskande isynnerhet borde behjerta,
SKENHELIG. De skenheliga äro van-

ligtvis de oheliga,
SKYMNING är kärlekens förtrogne. I

dess tvsta skuggor pläga Amor och Hy—
men fira sina högtidligaste stunder; dock
borde älskande någon gång påminna sig,
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ett det i natnralhistorirn ges vissa natt-

fåglar, för hvilka det största mörker är

ljus! ,

SKÄNKER äro i kärlek bvad limspön
Äro i tågclfangerit.

♦ SLÄDPARTIER ge älskande oRa stora

fördelar, och göra-stundom i det hela be-

tydliga förändringar.
SNÖRL1F äro stundom ganska goda

skyddsandar för äktenskaplig tTohet.
SOLFIÄDRAR nyttjas ofta af Damerna

■ såsom flugsmällor, för alt bestraffa läng-.
■ fingrade karlar — sedan stölden skett*
■ Äfven betjena sig deras lystna ögon deraf,
II för att icke sc hvad de gerua se; vanli-
r gen äro de då genomstuckna mod nålar.

STUKATUR-ARBETE träffar man nu

| för tiden oftast på det vackra könets au-

* sigten.’ Karmin och blybvitt äro härtill
■ nödvändiga fordringar.

SUCKAR förutsätta vissa önskningar,
■ och äro ett ganska betydande språk.

SVARTSJUKA är en syster till Kärle-
I ken och emellan tveilne älskande den säkra-

jH ate underpant af deras ömsesidiga tillgifven-
I het. Man måste blottr taga sig till vara

I för Öfverdrift, ty då är hon den jordiska
I sållhetens graf.

SaNING ger ieke alltid frukt.
T.

TILLFÄLLE GÖR TIUFVEN.; et

I Jr

MpnttjHKgpgaipRpMMP^
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gammalt ordspråk, som unga matar skulle

göra till sitt tänkespråk.
TJOCK; är lika så ofta ett pudt som ,

godt. omen»

TOFFLOR nyttjas stundom bland ak-

tcnskaps-regalierna.
TOFFEL - OMBYTE har upptäckt mån-

gen hemlighet , som man gernajiade längre
döljt.

. TORNERSPEL tillåtas ännu blott i äk~

tensknpet ; sällan bryter någon lansen af.

TRYCKFEL förékommastundom äfveu
i äktenskapet, och äro då ganska ominosa.

TUKTHUS. Äktenskapet torde i vissa

fall kunna kallas ett tukthus, der mången
hela sin lilstid får plikta för sin öfveril-

ning och dårskap.
TV1FVE.L äro hufyud-materialierna.till

öfvertvgelsens tempel; i äktenskapet gör
dock tron allena lycklig.

TÅLA OCII LIDA ar det enda och bästa
som en fattig korsdragare har att göra,
när han af sin kära hälft låtit göra sig till

sansenjott,
U.

UPPGIFT i kärlek plägar stundom föregå
den egentliga' vigsel-kapitulationen.

UNDER, Nu för tiden hafva Vi väl icke

så mäktiga män som kunna, göra under,
men
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Bien väl van mäktige
'der.

som ofta göra un

y.
VINGAR äro icke alltid nödvändiga

till alt flyga; dä de för nära klippas, er-

sätter man förlusten af dem genom bänkar
'Vich stegar.

VAltEN ar den skönaste och fruktba-
raste årstid, försvinner hastigt, men kom—

mer dock årligen igen.. JAed lifvets vår

är det icke så; när denna en gång är borta,
så kalla den försummade njutningens tå-

rar honom förgäfves tillbaka.
Y. M

YNGLING betyder en vuxen gosse,
som ännu icke mycket förstår sig på verl—

den, då icke en erfaren amma - tidigt gett
honom lektion. Godhjertade fruntimmer
pläga stundom antaga sig den enfaldige.

A.

ÄFVENTYR ar ofta det enda förtro-

liga umgänget emellan tvenne förälskade.
ÄRA är, isynnerhet i äktenskapet, nu

för tiden ganska mycket moderniserad och

reducerad till vida kompendiösare begrepp
än förr, Men der detta ord ännu före-

kommer i den gamla meningen och man

med sorgfällighet vakar Öfver dess helgd,
der saknas också aldrig huslig sällhet.

O

ÖMHET betecknar sympathiens fina



känsla och dess milda välgörande yttrfnegar. Det ges vanlottade, soin aldrig kun-
na känna hvad kärlek är. Gud bevare er,goda ynglingar! för sädana hustrur, omde ocksä vore arftagerskor till sjelfva Cro«-si rikedom.
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